

探馆

亚运倒计时

大莲花在筹备开幕式,不妨看看离西湖最近的亚运场馆群 几天前 35 元畅游的百姓泳池 转眼变身高大上亚运水球馆

3天特别报道

游跳馆已暂停开放 亚运后再和杭州人见

2023年夏天,杭州人气最高的游泳场馆在哪里?答案一定是:黄龙游跳馆。

作为黄龙亚运场馆群的重要一员,黄龙游跳馆将在亚运会期间承担水球比赛的任务。亚运延期,杭州人却幸福地和这处亚运场馆提前相见——普通游泳爱好者和潜水爱好者先专业运动员一步,畅享起亚运场馆。

“花35元就能在亚运场馆畅游”,使得黄龙游跳馆泳客络绎不绝。

亚运倒计时30天之际,赛艇世界冠军、浙江省黄龙体育中心游泳健身活动部副部长严诗敏带领本报记者探访30天后即将迎接亚运大考的亚运水球赛场——黄龙游跳馆。

下午3点半,游跳馆二楼的游泳池、潜水池人气很旺。游跳馆是全国首个专业拼装式泳池,10条泳道都有游泳爱好者在畅游。

三楼看台后的工作区域,有工作人员在进行地面检修;一楼水球竞赛部的办公室,所有人都在忙碌工作。每个工作位旁都有一张简易的躺椅。“时不时就要加班,有时间就得抓紧休息,这可是我们的必备宝贝。”严诗敏笑着说道。

“今年5月份开始,我们所有人已经进入全职筹备亚运的状态,竞赛、宣传、人事等各个领域的工作人员已经上岗。”严诗敏也多了一个新的身份——亚运会水球竞赛部器材主管。

9月25日到10月1日是杭州亚运会女子水球赛,10月2日到7日是男子赛,严诗敏告诉记者,因为浙江没有水球队,他们竞赛部的工作人员也是在一边学习一边熟悉,“普通观众平时欣赏高水平水球赛的机会不多,赛事期间游跳馆有2000+观众席可以满足观赛需求,大家可以重点关注日本队、中国队等强队的比赛。”

记者了解到,8月22日晚上9点营业结束,黄龙游跳馆就已暂时闭馆,全力服务亚运,将在亚运结束后以新的面貌和杭州人再见。

空中跑道、自助淋浴室…… 新黄龙颜值高还很聪明

杭州亚运会、亚残运会期间,黄龙体育中心体育场、体育馆、游泳跳水馆将分别承担足球、体操(竞技体操、艺术体操、蹦床)及水球三大类5项比赛和杭州亚残运会田径比赛任务。

2019年12月18日,黄龙体育中心举行了亚运场馆改

造项目开工仪式,改造总建筑面积约10.9万平方米。如今,改造升级完成后的黄龙焕然一新,呈现在大众面前。

除了新晋网红黄龙游跳馆,体育场、体育馆同样华丽升级。

作为杭州亚运会足球比赛场地,升级后的黄龙体育中心体育场引进了南方地区第一块锚固草坪,由天然草坪和人造草纤维结合而成,更加牢固、耐踩踏。体育场内还新设置了两道LED环形屏,这也是全国开放式体育场首次设置这样规模的环形屏。



黄龙游跳馆

黄龙体育馆,新增了一个整体面积达206平方米的可升降巨型斗屏,360度提升现场观众观赛体验。

除了三大比赛场馆,“聪明”的新黄龙也在不时刷爆杭州人的朋友圈。

1000米环体育场空中跑道,不仅颜值高,更是高科技的“智能步道”。跑者只需在跑道4个出入口的大显示屏前用手机扫码并进行人脸识别,遍布整条跑道的摄像头就能全程监测跑者的行程,并显示运动轨迹、跑步速度、体能消耗、排行榜等数据。



严诗敏在整理器材

自助淋浴房无人值守,健身市民可通过浴室管理系统自助完成在线购票、开门

等流程。

在空中跑道刷圈的杭州跑友告诉记者,家就住在附近,新黄龙满足了他和他5岁儿子几乎所有的运动需求,“我和朋友开玩笑说,我家的房子升级成了亚运房。”

亚运红利共享 更多大赛将在亚运后上线

坚持筹办亚运和惠民开放双线并行,新黄龙从2022年5月提前惠民开放以来,给了杭州人太多惊喜。

黄龙体育中心相关负责人向记者透露了一组数据:2022年5月在全省56个亚运场馆中率先惠民开放以来,黄龙体育中心对外开放场馆(地)12处,开放篮球、游泳、网球等项目13个,场馆开放率100%,高峰期日均接待6200人次。今年上半年,累计接待健身群众147.79万人次,其中低免开放累计接待128.87万人次。截至目前举办各类活动近200场次,其中包括“黄龙公开课”“黄龙晚高峰”等大型公益活动。

距离杭州亚运还有30天,除了亚运赛时的精彩,黄龙还有更多惊喜等待市民。

“黄龙将引进更多大赛,构建多层次、各类型竞赛表演布局规划。我们已经正式与浙江广厦篮球俱乐部官宣五年合作协议。后续,我们也计划筹办排球等项目洲际性、国际性大赛。”黄龙体育中心相关负责人介绍道。

亚运已来,亚运后的黄龙,同样值得期待!



黄龙体育中心

本报记者 李颖 王琼/文
林云龙/摄

杭州黄龙路1号,是离西湖最近、杭州人最熟悉的城市运动地标——黄龙体育中心。

有多少杭州人,就有多少和黄龙体育中心的故事。现在这些故事掀开了新的篇章,进入“亚运时间”。

杭州亚运会倒计时30天之际,潮新闻记者来到黄龙体育中心,黄龙路1号的亚运氛围已经拉满。

东广场上的亚运倒计时沙漏是黄龙场馆群里的新晋网红;体育场外的空中跑道不仅“聪明”而且人气爆棚;游跳馆二楼的亚运水球比赛馆,游泳爱好者正在畅游……亚运会会徽、口号、吉祥物“三小只”随处可见,提醒着所有人,亚运已来!